

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.

Egy hóra 90 .

Egy hétre 20 .

—

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor

Fél évre 7 .

—

Egyes szám 4 fillér.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatali
Főtér 7. szám alatt.

—

Hirdetők ezm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők kod
vezményben részesülnek.

—

Nyilttér soronként 40 fill.

—

Kéziratok nem adtnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „SZÉKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Restauratio.

(+) Ma folyt le városunk falai között a vármegye restaurációja, mely talán az utolsó lesz, mert a vármegye önkormányzatának pálcáját is igyekszik ketté törni a mindent okupáló kormányhatalom.

Hiszen eddig csak nyirbálták az ősi jogokat, eddig csak szedték el abból a még megmaradt kis jusból, melyért ősapáink vértüket ontották és melyet mi törpe utódok minden szív fájdalom nélkül bocsátunk ki kezeink közül.

Pedig hajdan hatalmasok voltak a vármegyék és mennyire büszkék azok, kik szerencsések voltak magukat a megyének azon férfiai közé számítani, kiknek szavai döntöttek ott, a székház ódon falai között az ország ügyei felett.

Bizonyosan sirámokat hallat a régi terem, melybe hajdan úgy léptek be őseink, mint a templomba, hová, ha nem is imádkozni mentek, de épp oly szent kötelességet végeztek, mint ott, mert a magyar ember előtt Isten után a haza volt mindenekelőtt.

Hiszen, ha hajdan a megyegyűlésen arról volt szó, hogy valamelyes ősi jussot feladjanak, olyan ribillió volt,

hogy rengett a megye székházának nemcsak a levegője, de maga az épülete is.

És ma, egész nyugodtan türik, még csak fel sem jajdulnak arra a hírre, hogy ime ismét kisebb lesz a megyék jussa az ország ügyeinek intézésében.

Egész közönyös előttük, hogy azaz, hogy az államosítást szóltanul türik, legszebb jogukat; a vármegye sáfárjai felett a felügyeleti jog gyakorlását veszítették el.

Azt mondja az államkormány, hogy korhadt a megyei intézmény, nem illik be a modern állami életbe. Igaz, nem illik be a kormányon ülők gondolkodás módjába, mert így a megyei tisztviselők nem feltétlen rabszolgái a kormánynak és hogy olykor-olykor borsot is törtek a miniszterek orra alá, mint ezt tette az ex-lex idejében Déry Zoltán volt derék alispánunk, ki ezt merete tenni, mert tudta nagyon jól, hogy háta mögött a megye törvényhatósága áll birajaként és nem a miniszter.

Az államosítással azonban az ősi választási-jog is kiesik a megyék kezéből s ezzel megszűnnek a megyéknek független tisztviselői lenni, lesznek

ezután állami tisztviselők, kik majd csak a kormánynak óhajtanak megelégedésre szolgálni. A többit úgy is tudjuk.

Azonban még nincs minden veszve. Hisszük, hogy talpra fognak állani a vén, korhadt intézménynek nevezett vármegyék és megfogják óvni az össze roskadástól a régi megyei intézményt, melyet még vissza sirnánk, ha elveszett.

A vármegye gyűlése.

Városunk külső képe egészen megelevenedett a megsokasodott és feltűnő nagy számban egybegyűlt vármegyei törvényhatósági bizottsági tagoktól, a kik tudatában a mai közgyűlés fontos tárgysorozatának és a megejtendő választásoknak, már korán zsufolásig megtöltötték a vármegye nagy termét.

Pontban fél 11 órakor nyitotta meg a közgyűlést Sándor János főispán, beszédjében utal arra, hogy talán ez lesz utolsó választása a megyének és így kéri a biz. tagokat, hogy a tisztviselőket érdemeik szerint válasszák meg.

Ezután kezdetét vette a közgyűlés tárgysorozata.

1. Az alispáni jelentés volt a tárgysorozat első pontja, melyben Déry Zoltán alispán bemutatja az év végével megbizatusu-

A „SZÉKELYSEG” eredeti tározója.

Brassai életéből.

(Epizódok.)

Irtta: P. Szentmártoni Bálint.

Brassai, mint a kolozsvári muzeum egyetlen őre és igazgatója a muzeum kertjét díszessé és széppé óhajtván tenni, szebbnél-szebb virágokkal, rózsákkal telepítette be.

Nemsokára azonban feltűnt, hogy a rózsák apadnak. Hiába minden fáradozás, letűrik leszaggatják a látogatók. Segíteni vélvén a bajon a legszembeötlőbb helyre ezen felírást tette ki: „Minden a szemnek, semmi a kéznek”.

Mémelyek be is tartották a felírást, de mások kijátszani akarván a tudós Brassait, kezük helyett szájukkal szakították le a rózsák legszebbjeit.

Egy délutáni séta alkalmával meglátva az öreg ur a felírat tulajtszó rózsacsompé-

szóket, megszólította őket, hivatkozva a felírára.

A megszólított társaság egykedvűen kijelenté, hogy ők bizon betartva a felírat tartalmát, nem nyultak a rózsákhoz, mire Brassai félhumorral szólt:

— A felírat készítésénél nem számítottunk arra, hogy borjuk is fognak ide tévedni.

Szüksége lévén az öreg tudósnek megtudni azt, hogy a béka hányat lélegzik egy perez alatt, ez okból elment a muzeum kertben levő tóhoz.

Nagy fáradsággal kihalászván egy békát, szemlélgette. Persze egyik kezében tartva nem rég vásárolt arany óráját, másikban meg a békát.

Miután a szemlélést elvégezte, bele dobta a tóba.

Innen kötelessége az egyetemi katedrára hívta, hol is előadását szokott pontossággal végezte és mert belemélyedt a magyarázatba, az idő gyorsan elmúlt s a növendékek egy része mozgolódni kezdett. Az öreg nem

akarván hitelt adni az óra jelzésnek, zsebébe nyult órája után, de ez bizony békává változott, mit látva az ifjúság, nevetésbe tört ki. A mi öregünk pedig így nyilatkozott a történet elbeszélése után: „Látják uraim, be ostoba némelykor az ember”.

Az 1848-diki szabadságharc lezajlása után, mint a többi nagyoknak, úgy Brassainak is el kellett rejtőznie a czirkáló labancok és járőrök elől.

Nem volt mást mit tennie, tehát szolgálatba lépett egy havasi juhászhoz s az alku után ki is hajtotta a nyáját legelni.

Estve haza felé a rövidebb utat választotta, de ott bizony egy kis folyócska állott útjában.

Terelgette jobbra-balra a nyáját, de se-hogy sem sikerült áthajtania és a mint így vesződött a jószággal, egy atyafi rá kiált: „Vén számár! még nem tanultad meg, hogy ilyenkor az egyik juhot meg kell fogni keresztül vezetni s a többi majd utánna megy”.

(Folyt. köv.)

kat vesztett törv. hat. biz. tagok helyébe választott új tagok névsorát (a közgyűlés tudomásul veszi) és beszámol a 6 évi közgazgatási állapotokról, pénzügyi, egészségügyi és közgazdasági helyzetéről, melyeket jónak mond. Megemlékezett még a székhasról és a helyi érdekű vasutakról is. (Beszédét a közgyűlés helyesléssel és éljenzéssel fogadta.)

További beszédében bucsuzik a vármegyétől. (A gyűlés azonban folyton éljenzi.)

2. Ezután áttértek a tárgysorozat 2 pontjára az általános tisztújításra. Választási jegyzőül kiküldetett Urmánczy László és h. tiszti ügyésznek dr. Láni Oszkár. A kijelölő bizottságba a törvényhatóság részéről: gróf Teleki Samu, báró Kemény Kálmán és Filep Albert. A főispán részéről: Csongvay Lajos, Urmánczy László és Szántó Elek. Erre szót kért Filep Albert és indítványozta, hogy az egész tisztikarnak hálát és köszönetet szavazzon a közgyűlés. (Ez alatt folytonosan éltetik Dést, nem engedjék! maradjon meg!) A közgyűlés Filep Albert indítványát elfogadta és a tisztikarnak eddigi működéséért köszönetet szavazott.

Ezek után a kankidáló bizottság visszavonult a főispáni irodába, hol megejtette a jelöléseket, mely szerint az alispáni állásra pályázó Farkas Albert és Hajdu Eleket jelölte.

Majd aztán kezdetét vette a névszerinti szavazás, melynek eredményeképp Farkas Albert fényes győzelmét regisztrálhatjuk.

A főispán a közgyűlés előtt ennuenziálta a választás eredményét, mely szerint *Farkas Albertet* megválasztott alispánnak nyilvánította.

Hisszük, hogy a közgyűlés eme impozánsan megnyilvánuló bizalmát az új alispán teljesen odaadó munkássággal fogja meghálálni.

Ezután a főispán elnöklete alatt egy kankidáló bizottság küldetett ki a többi tisztviselői állásokra való jelölés iránt.

A jelölés megtörténte után két szavazatszedő bizottság küldetett ki, kikhez az egyes tisztviselői állásokra a szavazat leadódjék.

A választások eredménye a következő: Árvaszéki elnök: Barabási Ferencz. Tiszti főügyész Csontos Olivér. A régi felsőjárás főszolgabírája: Nyárádi Károly. Árvaszéki ülnök: Dr. Szász Károly. A többi központi tisztviselők egyhangulag ismét megválasztottak.

A szolgabírói karban a Nyárádi Károly helyébe, ki főszolgabíró lett, Gergelyfi Sándor választott meg.

A megválasztott tisztviselők a megyeházán bankettet adtak a megye bizottsági tagok tiszteletére.

Kereskedők mozgalma.

A marosvásárhelyi kereskedők társaságának megalapítása céljából kiküldött *szervező bizottság* gyűlést tartott decz. 20-án Harmath Sándor elnöklete alatt.

A gyűlés tárgyát a megalakulás módozatainak megbeszélése képezte, de mint érte-

sülünk — már a helyiség kérdésénél megakadtak, nem lévén a bizottság véleménye szerint alkalmas helyiség városunkban, hol a kereskedők társulata, klubja vagy akár minék nevezzük, igényeinek megfelelően elhelyezkedhessék.

Magában véve az az irányzat, mely ezt a társaságot egy a legmodernebb igényeket is kielégítő kaszinóvá, tehát a szó teljes értelmében fényes falú közö helyiyé akarja tenni, teves irányzat, mert érejtteni látszik azokat a magasabb kereskedelmi és nemzeti szempontokat, melyek a mulatni, szorakozni vágyó kereskedőkre ez egyed és a társaság java érdekében terheket rónak.

Ezek a terhek a közös *munka* terhei, melyeknek sikereiben szükség szerint meg kell nőni a marosvásárhelyi kereskedő társulatnak. De csak nem első feltétel a fényes terem, fényes berendezés és a kényelem elképzelhető minden alkalma, mert hiszen ahoz, hogy igazán szükséges és értékes munkát végezzünk, első lépés az igények lealkuvásával járó *egyszerűség*, azután pedig a *kitartó érdeklődés*.

A fényességre törekvés költséges voltánál fogva megbénítja a társulatot, mely elvégre is, a mi viszonyaink szerint, csak szerény kilátással kezdhet munkához. Megbénítja, mert meg esapantja az érdeklődést.

Már is annak hiányáról lehet hallani, éppen a 20-iki bizottsági gyűléssel kapcsolatosan, melynek általános megdöbbenésre éppen *öt kereskedő tagja nem jelent meg* az első értekezleten.

A menyiben azonban egyenlő árak mellett meg valósíthatja a kereskedők társulatának szervező bizottsága azon óhaját, hogy a Széchenyitéri gróf Lázár-féle telken a tulajdonos grófnő által építeni szándékolt palotában, a maga igényeinek megfelelő helyiségeket béreljen, helyeseljék a mozgalmat. De csak ugy. Mivelhogy drága helyiségre, drága berendezésre stb. stb. nem igen kerülne elegendő pénz.

A bizottság elnökének és tagjainak különben reménységünk szerint lesz annyi belátása, hogy a realis alapot el ne hagyja.

Színház.

Szombaton este a „Babát” adták. A czim-szerepet *Lónyay Piroška* kreálta a tölle megszokott bájjal. Ép oly kedves volt partnere *Szabó Mariska*. A többi szereplők is megállták helyüket.

Vasárnap délután a „Sárga csikó” Csepregi kedvelt népszínműve ma t. zóna árakkal telt ház előtt. Este a Dankó Pista népszínműve a „Czigány szerelem” került színiére itt először.

Egy pár zenei rész és néhány igazán szép drámai momentum értékessé teszik ezt a darabot, de az is tagadhatatlan, hogy a második felvonás és a Dudrai érthetetlen alakja nélkül sokkal többet érne. Az egész darabon, mint erkölcsi vörös fonál húzódik végig, a Radó Rózi cigány leány irtózása a vadházasságtól és ezen erkölcsi iránya a darab végén érvényesül is.

A szereplőkről sok jót lehet mondani, mert ugy *Szabó Mariska*, mint *Lónyay Piroška* jól fogták fel és szépen játszották meg szerepöküket, az első és a harmadik felvonásban eldalolt duettjük pedig csak fokozta ezt a hatást. A Tollas Zsiga „El-törött a hegedűm” című dala nagyon szép volt; épen mint Tordainak kellemes hangon eldalolt koresmai nótája.

Krémer helyesen alakította a Csicsó Gyula majd henczegő, majd okoskodó és sokszor nagyon furfangos alakját.

Vágó a Dudrai lehetetlen alakjába lehetetlen alakítást mutatott be, ugy hogy igazán nem tudnám megállapítani, hogy csakugyan tulozott-e.

Bátosi a végső drámai részt kifogástalanul játszotta meg, azonban szerepének előző részeiben az inpertentiát előbb s a parvenü kártyást később több áttanulmányozással kellett volna játszania.

A többi szereplők kisebb nagyobb szerepeikben jól megállották helyüket.

Most még csak egyet a kortináról. Azt hiszem azt jó volna ugy megosinálni, hogy Csicsó Gyula ne akarja felvonás közben a czokmokját a kortina húzó fejéhez vágni.

A ház meglehetősen tele vala és én azt hiszem, a második felvonás kivételével, nem is unatkoztak. (Ds.)

Színházi heti műsor:

Kedden szünet.

Szédán „Az ember tragédiája” *Csütörtökön* délután „Tündérlak Magyarhonban” népszínmű, este „Bukow a székelyek hóhéra” történeti énekes népszínmű.

Pénteken zónaelőadás félhelyárral „A falu rossza” népszínmű.

Szombaton újdonság itt először „A viceadmirális” nagy operette.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. december 24.

— **Estebédet adott** a megyei törvényhatósági bizottsági tagok tiszteletére marostorda vármegye tisztikara a ma folyt tisztújítás alkalmából. Az ebéd a vármegyeház termeiben tartott meg s többen mint 400-an vettek részt a bizottsági tagok és meghívottak közül.

— **Tanfolyami szünidő.** A m. kir. belügyminister, mint azt megirtuk, a helyi közig. tanfolyam hallgatóinak 12 napi karácsonyi szünidőt engedélyezett.

— **Leesett az emeletéről.** A „Bucher” házat reperálják. Az emeletről ma délelőtt, munkaközben egy ember elszedülve, leesett az udva: kövezetére. Súlyos sérülések között szállították kórházba.

— **Az ember tragédiája 18 éves nálunk.** Madách remekét „Az ember tragédiája”-t legelőször magyar színházban 1883-ban adták Budapesten, karácsony másodnapján lesz éppen tizennyolcz éve ennek, mikor is nagy előkészületekkel Krémer Sándor társulata is színre hozza e világhírű darabot a jubileum emlékére.

Pilseni Ős-forrás

a világ legjobb minőségű eslegegészségesebb söre

= mindig friss töltésű palackokban, továbbá =

Máriaffy Lajos-féle m.-szt.-annai rizling borok

az uradalom által palackzolva kapható

Szalmágy Gyula

fűszer- és csemege kereskedésében.

2-5.

(299.)

— **A Borszék** felé vezető állami utnak Maros-Vécsőtől Topliczáig vonuló utszakaszának Maros felőli szélén évek óta hiányzanak a védő korlátok, a mi az utazó közönség részéről sok panaszra adott okot. A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara ez ügyben felterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez és kérte, hogy a védő korlátok felállítása iránt intézkedjen. Erre közelebbről kelt leiratában értesíti a a miniszter ur a kamarát, hogy a jelzett közúton hiányzó korlátok mielőbbi felállítása iránt rendelkezéssel már intézkedett, utasítván az illetékes marosvásárhelyi államépítészeti hivatalt, hogy a szóban levő közúti szakasznak a szükséges korlátokkal leendő ellátására a költségelirányzatokba 1900. évtől kezdőleg évente 4000—4000 koronát vegyen fel. Ezután tehát nyugodtan utazhatik a fürdőző közönség Borszékre. Nem félhet, hogy a lovak a Marosba ragadják a kocsit.

— **Színház a szentföldön.** A közsényes-remetei rom. kath. elemi népiskolai növendékek részben a felnőttek közreműködésével a szegény iskolás gyermekek felruházását célzó alap gyarapítására folyó december hó 26, 27 és 29-én színelőadást rendez, mely alkalommal „Egy karácsony éj” című dramolett kerül színre. Az előadás iránt a környéken nagy az érdeklődés.

— **Meghasadt a szíve a gyermek után.** Bordás Julianna nagygáji lakosnőnek 3 éves kis fia már hetek óta súlyos betegen feküdt. Az anya minden képzelhető eszközt felhasznált. Éjjel-nappal ott ült aggódva, szorongó szívvel gyermeke ágyánál, csak hogy egyetlen fiát az életnek megmentse. De hasztalan volt minden — a gyermek meghalt. Mikor az anya fiát élettelenül, merev tagokkal látta kiterítve, hirtelen összerogyott és mielőtt még az orvos megérkezett volna, már meghalt. A szerencsétlen anya szíve meghasadt.

— **Az aranykoronák forgalma.** Mig az előtt csak itt-ott elvétve lehetett látni aranypénzt, addig most már rendszeres forgalom van. A városi és állami hivatalokban a régi papírpénz helyett mindenütt aranyban fizetnek. Most — december hó 17-éig — 20 koronás aranypénz harmincöt és fél millió, 10 koronás arany pedig tizenegy millió érték van forgalomban. Összesen tehát 46 és fél millió korona aranypénz van most monarchiánkban.

— **Furcsa bosszu.** Baranu Juon persanyi (Fogarasmegye) jómódú gazda a múlt évben hűtlenségen érte fiatal feleségét. A házasságtörésből nem csinált botrányt, hanem sajtósága bosszura határozta el magát. Ráparancsolt az asszonyra, hogy ezentúl mindig a cselédek között kell ennie és hálnia. Az asszony, ki kissé rátartós természetű volt, könyörgött férjének, hogy

büntesse egyébbel, de az öreg Baranu hajthatatlan maradt s szigorúan ügyelt, hogy az asszony betartsa parancsát. Az asszony a kényszer hatása alatt megalázkodott s folyton a cselédek között tartózkodott. A cseléd népség csakhamar rájött a dolog nyitjára s elkezdte asszonyát gúnyolni, míg végre az, hogy szabaduljon a szegényletes helyzetből, a napokban gyufaoldattal megmérgezte magát, s most a halállal vívódik.

— **A tordai függetlenségi és 48-as pártkör** saját pénztára javára 1901. december hó 26-án, karácsony másodnapján a városi nagyteremben zártkörű táncestélyt rendez. Jó mulatságot és nagy bevételt kívánunk.

— **2,200.000 kártyaadósság.** Az osztrák Jockey-klubban mint tudósítónk Bécsből táviratozza — egy osztrák, illetőleg lengyel főúr, szerdáról esütöttökre virradó éjszaka 2.200.000 koronát veszített baccaraton. Már napok óta rebesgetik az osztrák császárváros társaságaiban ezt a hírt s találgatják, hogy ki lehet a champion-vesztés. Egy verzió szerint az illető főúr gróf, a kinek rengeteg birtokai vannak Oroszországban, mások azt beszélik, hogy osztrák arisztokrata. Egy magyar sportsman, a ki magyar országgyűlési képviselő, egy millió koronát nyert, a veszteség másik részét egy osztrák ismert főúr seperete be. A vesztes mánás nem tudta kifizetni az összeget s májusig haladékot kapott. Beszélik, hogy az a főúr, a ki a kártyavesztések rekordját érte el, gróf Potoczky József.

— **A gőzfürdő** tekintettel az ünnepekre f. hó 24-én (ünnepe előtti napon) a férfiak vehetik igénybe egész napon át, valamint ünnep első napján is egész napon át nyitva lesz a gőzfürdő, reggeli 5 órától.

— **Borszékéi eper, málna, szeder és áfonya befűttek** üvegenként kapható Marosvásárhelyt Soósnál Körutca 66. és Csiki Emil ur csemege üzletében. (257.) 16—0.

— **Karácsonyfa díszek.** Csukorkák, sütemények s finom desszert bonbonok és déli gyümölcsök legnagyobb választékban és olcsón beszerezhető Csiki Emil fűszer és csemege üzletében. (262.) 14—24.

Megérkeztek! az általam személyesen választott és vásárolt karácsonyi és újévi ajándéknak legalkalmasabb, legszebb, legegységesebb és legdívatosabbban kiállított „Disz dobozok” (Casettek) különböző legfinomabb illatszerekkel töltve darabonként 3 frttól 30 frtig, illetve 6 koronától 60 koronáig. Különböző erős illatu illat-párnák (Sachetek) zsebruha és kesztyű tartó alakban „Duche” selyem és moireből 75 krtól 8 frtig, illetve 1 kor. 50 fillértől 16 koronáig, melyek üzletemben bármikor megtekinthetők. Minden verseny kizárva!

Tisztelettel

BENŐ B. R.illatszerész és spezialista
M.-Vásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.**REGÉNY-CSARNOK.****A hajótörés.**

— Regény. —

Átdolgozta: * * *

(Folytatás)

.3.

És így történt, hogy a király, midőn az első miniszter újból ellent mondott — olyan hatalmas barackot nyomott a fejére, hogy nyomban elterült a földön — de azért nem adta be lemondását.

— Nagyon helyes, Istenemre mondom, ez olyan fejedelmi hölgy, kit aranyba kellene foglalni!

— Ugy van! — folytatta Lauszió minden szót hangsúlyozva. — Most készüljön el arra, hogy a királyi hölgy színe előtt megjelenhessen. Szabadlábra van helyezve, járhat-kelhet a váracsban tetszése szerint. De azt tanácsolnám, ne hagyja el a várat, mert a népnek könnyen juthatna eszébe, azt a bizonyos kérdést a maga módja szerint megoldani . . . hiszen tudja, mit értek ezalatt?

A vár különben elég tág — sétálhat eleget határán belül, menekülési kísérlet pedig eredménytelen lenne, mert csakhamar elfognák, s azzal mindent elrontana, a mit olyan helyesen elintéztünk. Én bizom és remélem, hogy a tervet szerencsésen megvalósítjuk, s ön is, úgy mint az én szerény egyéniségem — majd tekintélyes állást foglal el az udvarnál.

Már mind jobban érzem, hogy öreg és halandó vagyok, s igen örülnék, ha helyemet, mint civilizátor, mint piover du progres fiatal erővel betöltenék.

Igy beszélt az én Mentorom, de én már nem figyeltem szavaira, eszem ott járt a szép királyhölgnél, ki olyan szerencsés órában az én dolgaimba dugta orrocskáját.

Ebben a tekintetben mi — Ádám fiai — mind egyformák vagyunk: ha egy szép nő érdeklődik irántunk, a pártfogó szerepét elvállalja, habár nem ismerjük, mégis helyet foglal szívünkben, ez olyan bizonyos, a milyen bizonyos volt hajdanában, hogy a vándor, ki valamely lovagvár kapuja előtt a kurtjét megfujta, jó helyet talált a házigazda vendéglátó asztalánál.

Az a nő pedig olyan élénken érdeklődött sorsom iránt, szép volt — maitre Lauszió mondta, s hitelt adtam szavának, hiszen sajtátszemüleg meggyőződtem az akueuakati nők kétségbe sem vonható szépségéről.

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor.***Tisztelt háziasszonyok figyelmébe!**

Van szerencsém értesíteni, hogy a közeli ünnepekre a legjobb kalács és kenyér lisztek megérkeztek, melyek előbb sütődémben ki lettek próbálva s így azok jó minőségéről teljes felelősséget vállalhatok; hozzá a legjobb fajta pék élesztő, melynek használatát a mostani hidegben igen ajánlom, mivel a tészták gerjedését rendkívül meggyorsítja. Az ünnepek előtt a villanyal ujonnan berendezett sütődémben mind a két kemencze reggeli 9 órától kalács sütésre egész napestig üzembe lesz, így ki van zárva, hogy a tészták elromoljanak. — Irós vajjal készített fonott kalácsok és diós kiflik 22-éig üzletemben megrendelhetők darabonként 20 krtól egészen 50 krig. — Borárudamban fagyban szüretelt baczkamadarasi bor, valamint kitűnő ráczürmös literenként 50 krtól kapható. Kimérési idő csak este 9 óráig. Sütődém rézére irós vajat veszek bármennyit Barna kenyérnek ajánlom saját ölési tiszta buza lisztemet, mely a legjobb buzából háziisan van örlve.

(289.)

Tisztelettel

HOFMAN KÁROLY.

Gyász krepékben nagy választék!

A legizlésebb
gyászkaipok készülnek
Arasztó Ferenczné

főtéri női kalap üzletében.
21—24. (251.)

Családi nemességek
kikutatása
és családfrák összeállítás
(nemeslevelek lefordítása, ezimarfestés)
szerény díjazás mellett
= elfogadjatik. =
Bővebbet a kiadóhivatalban.
223 44—0.

Karácsonyi és ujévi ajándéknak
legalkalmasabb

egy valódi Singer rendszeres
varrógép

részletfizetés mellett vagy készpénzért
mélyen leszállított árban.

Ugyszintén karikahajós himzőgépek
dus választékban kaphatók.

Ingyenes oktatás a műhímzésben.

Tisztelettel

LÖWY A. és TÁRSA
(301.) Kossuth Lajos-utca 16. 2—2.

Sz. 11024—1901.

v. t.

Hirdetmény.

Marosvásárhely szab. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó hó 21-én tartott közgyűlésében hozott határozatával az 1902. évi január 1-étől kezdődőleg szervezendő városi fogyasztási adóhivatalhoz egy 100 korona havi fizetéssel javadalmazott pénztárnokot alkalmazni rendelve, felhívják mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ez iránti folyamodványaikat **folyó hó 30-ának déli 12 órájáig** a városi tanáshoz amnyival is inkább adják be, mert az ezen időpontot túl beadott kérvények figyelembe vételét nem fogadják. A pénztárnok teendőire s hivatali viszonyaira nézve a közgyűlésileg megállapított szabályzat rendelkezései irányadók.

Marosvásárhely sz. kir. város tanácsától, 1901. évi december hó 22-én.

1—2. **Hofbauer**
(302.) polgármesterhelyettes.

Ibolya-creme.

Rendkívül kellemes arc- és
kézbőr finomító.

Elmulasztja a szeplőt, májfoltot, pattanásokat, a bőrt bársony simává, puhává, fehérré teszi.

Teljesen ártalmatlan.

Nappal is használható mert **nem zsiros.**

Próba tégely 50 fill., nagyobb 80 fill.

Ibolya-crem szappan **70 fillér.** Ibolya-puder fehér-, rózs- és crem színekben **1 korona.**

(226.) 9—0.

Kaphatók kizárólag a
dr. Bernády-féle gyógyszerárban.

Az ünnepekre

Kitünő ráczürmös 60 kr.
Finom asztali bor 44 „
Kitünő ó-bor 60 „
Budai Sashegyi 70 „
Finom magyar asszu . . . 1 frt 40 „

Kapható

Letzter Samu

vendéglőjében

Eötvös-utca 13. szám alatt.
(296.) 4—0.

Karácsonyi alkalomra

bármilyen megrendeléseket, u. m.
pozsonyi diós és mákos patkók.
thea-sütemények, mignonok, kuglupf,
kalács és tortákat

a legjutányosabb árban készít

Dudich Béla cukrász

Iskola-utca 6. szám.

6—6. (291.)

9—0. (283.)
Marosvásárhelyt.

Fischer Gyula és Fiai cég

varrógép, phonográph, írógép,
kerékpár, vívcikaró, csillárok

részletfizetésre:

ajándék!
Karácsonyi

A leghasznosabb karácsonyi ajándék egy eredeti Singer varrógép!

A valódi

Singer varrógépek

A mi új családi gépeink a legkönnyebb és legnyugodtabb járatuak, legegyszerűbben kezelhetők és fölülmulthatlanok minden háztartásban előforduló munkák és a divatos műhímzés és űrmunkákhoz.

Csalódások kikerülhetése szempontjából figyelmeztetjük a t. közönséget, hogy **eredeti Singer varrógépek** egyedül csak a mi üzletünkben kaphatók.

A folyton emelkedő eladás, a kiváló kitüntetések minden kiállításon, a gyárnak majdnem 50 éves fennállása és a világhír, melyet a mi gépeink kivívtak, a legbiztosabb és legteljesebb garantiát képezik jószágukért.

Ingyen oktatás minden házi varrási munkában és a divatos műhímzésben. Raktár hímzőselyemben nagy színválasztékban, varrógéprészekben, olaj, tű és fonalakban. Electromotorok az egyes családi varrógépekhez.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.

Marosvásárhelyt, Agrár Takarékpénztár épület Baross Gábor-utca (Hajós-köz) sarkán.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.

Ingyenes oktatás vétel kötelezettség nélkül. (298.)



Paris 1900.
„GRAND PRIX“
Legnagyobb kitüntetés.

Ingyenes oktatás vétel kötelezettség nélkül.